

# 今天的头条是三个“最”新闻

速览中国

## 国台办:无论达赖以什么形式和身份赴台都坚决反对

27日,国务院台办发言人就台湾民进党部分势力邀请达赖访台一事表示:达赖不是单纯的宗教人士,他打着宗教的旗号,一直在进行分裂国家的活动。无论达赖以什么形式和身份赴台,我们都坚决反对。发言人说,正当大陆各界纷纷伸出援手,倾力支持台湾早日战胜风灾,重建家园之时,民进党的一些人竟趁机策划达赖到台活动,显然不是为了救灾,而是试图破坏两岸关系得来不易的良好局面,这一险恶用心必将遭到两岸同胞的共同反对。 据新华社电

## 14位专家联名上书国土部建议二次房改

14位房地产界专家日前联名上书国土资源部和住房和城乡建设部,建议进行二次房改,解决中等收入家庭的住房问题。据统计,中等收入家庭大约占城镇人口的60%,按照我国现有住房政策,许多中等收入家庭既买不起商品房,又不能享受保障房,被称为高房价压力下的“夹心层”。随着今年房价的新一轮飙升,“二次房改”的呼声随之而起。 据《北京晚报》

## 长春第一汽车制造厂和第一辆国产解放牌汽车下线

建设自己的汽车工业是数代中国人的梦想,新中国成立后,这一愿望更加强烈。1950年,毛主席访问苏联期间,中苏双方商定,由苏联援助中国建设第一个载重汽车厂。同年4月,重工业部成立汽车工业筹备组,开始了紧张筹建工作。在大量调查研究,并反复比较基础上,中央财经委员会批准第一汽车制造厂在吉林省长春市兴建。

1953年7月15日,第一汽车制造厂奠基典礼在长春市西南的孟家屯附近举行。1956年7月13日,在长春第一汽车制造厂崭新的总装线上,被毛主席命名为“解放”牌的第一辆汽车试制成功。这标志着第一汽车制造厂的三年建厂目标如期达到,也结束了中国不能批量制造汽车的历史。长春第一汽车制造厂生产汽车是以苏联生产的吉斯150型汽车为范本,根据中国的实际情况改进部分结构后设计和制造出来的。这种汽车装备90匹马力六缸汽油发动机,最高时速可达65公里,载重量为4吨。它不仅适合当时中国的道路和桥梁的负荷条件,而且还能根据需要改装成适合各种特殊用途的变型汽车。第一批下线的解放牌汽车,还参加了1956年的国庆阅兵式。 据新华社电

## 董存瑞

董存瑞,13岁时曾机智地掩护中共(关)延(庆)怀(来)联合县第3区委书记躲过日军的追捕,被誉为“抗日小英雄”。1943年春,被选为怀来县南山堡村第一任儿童团团长,积极参加抗日活动。1945年春参加抗日自卫队,7月参加八路军。1946年9月在延庆地区同国民党军作战中英勇顽强,受到领导的表扬。1947年3月加入中国共产党。董存瑞军事技术过硬,作战机智勇敢,先后立大功3次、小功4次,获3枚“勇敢奖章”和1枚“毛泽东奖章”。

1948年5月1日,第11纵队从朝阳地区西进,兵锋直指热河省会承德的北部屏障隆化城。25日,隆化战斗打响。董存瑞担任爆破组长。战斗开始后,他带领战友们接连炸毁4座炮楼,5座碉堡,胜利完成了规定的任务。连队随即发起冲锋,突然遭敌一隐蔽的桥型暗堡猛烈火力的封锁。在这关键时刻,董存瑞挺身而出,毅然抱起炸药包,冲向暗堡。由于桥型暗堡距地面超过身高,两头桥台又无法放置炸药包,他毫不犹豫地用手托起炸药包将暗堡炸毁。董存瑞以自己的生命为部队开辟了前进的道路,年仅19岁。 据新华社电

## 最尴尬 沉默

中石油以市价三折的价格团购太阳星城上千套房子引起社会普遍关注。昨天,记者进一步调查发现,“团购门”疑点重重。不过,昨天,中石油、中信信托以及冠城大通均保持了沉默。

据2月份冠城大通公告,其下属控股子公司——北京冠城正业房地产开发有限公司将太阳宫新区B区项目二、三组团中全部住宅(即1#至8#住宅楼)及B号写字楼以约20.6亿元的总价出售给中信信托投资有限责任公司(简称中信信托)指定的买受人。中信信托在公司完成上述出售约定后,以800万元转让其持有的40%冠城正业股权给公司或公司指定

的第三方,并签署有关《股权转让协议》。

而上述公告中提及的1#至8#住宅楼,正是中石油此次团购的房子,那么中信信托在这一交易中是什么角色?记者就此致函中信信托,但截至记者发稿时,中信信托尚没有给记者答复。

此外,中石油称房价只要9000元/平方米的关键原因是双方在2005年即开始洽谈,房地产公司为何愿意按照当时的价格卖房子呢?对此,冠城大通和冠城正业的相关人士均表示,相关负责人出差了,没人能解释。

据《京华时报》

## “最牛” 大学新生

大学新生上学,除爷爷奶奶、父母、小姨、舅舅舅妈接送外,还携带着包括衣服、被子、零食、电脑等整整十大箱子行李。这是25日晚上,记者在汉口火车站见到的情景。

张敏(化名)是十堰市人,家族里兄弟姐妹中,就她一个女孩。打小就是众人眼里的“宝贝”。今年高考,她考上武汉科技学院,因为是家族中第一个大学生,全家人都非常开心。

马上就要开学了,张敏决定提前几天到武汉,在武汉的舅舅家住几天。两天前,全家人都在给她准备行李:妈妈怕学校的被子不厚,专门给她带了3床厚被子;爸爸为了奖励她考上大学,给他买了一个笔记本电脑;平时穿的衣服全部要带上,春夏秋冬还要重新买

几套备用;亲戚送的“好记星”、MP3等都得上;爷爷奶奶从超市购回5大袋家乡的零食,生怕她在武汉饮食不习惯;哥哥弟弟们还给她买了很多玩具,她专门选了一个大号的玩具熊带着;平时喜欢看的书,也专门安排箱子带着……两天收拾下来,所带的东西足足装了十个箱子。

25日一早,爷爷奶奶、爸爸妈妈及小姨就和张敏一起,浩浩荡荡来到武汉。晚上汽车达到武汉,舅舅舅妈早就在下车点迎接了。一家人打了三辆的士才勉强挤进去。

记者问张敏:“你带这么多东西,在学校里放在哪里啊?”她不假思索回答:“我也不知道,反正他们给我装了这么多。” 据《武汉晚报》

## “最美” 希望学校

26日,这所被网友们称为“中国最美丽的希望小学”——中国海外三峡希望小学在重庆市云阳县盘龙镇活龙村正式开学,531名移民小学生在这里开始新的学习和生活。据了解,通常捐建一所希望小学的费用是20万元,而这座漂亮的希望小学,总投入约350万元,这笔费用足够捐建17个希望小学。文/图据《重庆晚报》



## 依山傍水 价值350万元

# 一小时内为19层楼倒垃圾,干完活住板房 不是清洁工,是富翁在真人秀

上市公司行政总裁摇身变为“垃圾佬”,一小时内为19层楼倒垃圾,辛苦工作后又甘愿住板房,体验社会底层生活……近日,这位行政总裁与3名同样生活无忧的港人,参加香港电台真人秀《穷富翁大作战》,感受贫富悬殊的困局。

### 行政总裁变身“垃圾佬”

谢瑞麟珠宝(国际)副主席兼行政总裁黄岳永,是中文PageMaker的始创者。日前,这名美国硅谷的IT精英,由珠宝商变成“垃圾佬”,体验在职贫穷之苦。黄岳永入住深水埗基隆街板房,月租700港元,床位狭小使得他要屈膝而眠,床位热得足有36摄氏度。他苦笑说:“我听到老鼠叽叽声,但看不到它。这是我第一晚不祈祷睡不着。”

第二天早上7时,黄岳永到屋村倒垃圾,要一小时清洁19层楼,但他忙了4个小时还没完成。这位行政总裁颓然坐在后楼梯,差点想放弃。“走5层已经等于我全年的运动量,还臭得我吃不下饭。但我这样日日做,每月也只有

5000多港元,我觉得太不公平!”

由富翁降至收入微薄的“垃圾佬”,黄岳永牺牲不少,5天过后,他身上长满毒疮,面色带黄,更病了10天。“中医说我伤及肝脏,最后一日更变哑,应该是跟睡眠不足及太累有关。”黄岳永说。

### 财富新贵化身流浪汉

香港英式桌球代表李铭皆,是位三十出头的财富新贵。他近日也化身失业流浪汉,一星期只有15港元生活费。“15元连盒饭也买不到!所以从一开始我没想过要用它!我半夜到尖沙咀看哪家茶餐厅招聘,熟读外卖纸,早上6时找工作,到10时才找到!”5小时后他已“暴富”10倍。“时薪25元,工作5小时有125元,加上起初15元、送外卖小费,我有150元!我生平第一次激动得哭起来。”

但赚到钱李铭皆反而迷惘得在街上游荡。“流浪是不会死的,不用租屋不需打长工,有什么不好?反正没有人理睬啊。”他领悟说,做流浪汉不只因为贫穷,更在于心态;需要的不是金



## 1200片手机键盘 制成手机女孩

8月27日,在台北国际艺术博览会现场,日本行为艺术家山口典子展示她用1200片手机键盘制作的《手机女孩》。

2009台北国际艺术博览会将于8月28日在台北开展,吸引了来自中国大陆和日本、韩国、芬兰、波兰、意大利等地的艺术家前来参展。据了解,本次博览会的门票收益以及艺术家捐赠作品的义卖收入将全部捐献给台湾灾区。 新华社发

钱,而是关心。他说:“以前许多人会以为流浪汉即乞丐,但他们都有各自不同的故事,只想有尊严地生活。”

5天经历后,这位体育健将也要休息一星期。“我这5日共睡7小时,但我知道历程会完结,所以能用磨练来形容;但对真正生活在那环境的人,人就只像一支铅笔,不是愈削愈尖,是愈削愈短。”

### 穷富翁真人秀意义大

香港贫富悬殊现象越来越严重,反映贫富悬殊的“基尼系数”近年不断上升,由1986年的0.45上升至2006年的0.53,早已超过国际通常认定的0.4警戒线。

当地社会认为,香港电台这次找来4位富人“下放”几天,除了供大家“八卦”一轮,也有助于富裕阶层的家长反省,是否在子女成长阶段安排他们通过做义工服务等形式,见识社会底层的生活,以便他日鲤跃龙门成为社会精英时,多一份对基层人士的深切关怀。 据《上海侨报》